

УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегозерского Райкома КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

№ 6 (72)

ЧЕТВЕРГ

17

января

1946 г.

XI ГОД ИЗДАНИЯ

Цена 15 коп.

Советский народ идет навстречу выборам тесно сплоченный вокруг своей славной большевистской партии и мудрого вождя народов товарища Сталина.

Не медлить с подготовкой к весне

Закончился 1945 сельскохозяйственный год. В колхозах пока еще окончательные итоги не подведены, но уже ясно, что сделан новый шаг вперед. Рост посевной площади и поголовья скота, рост валовой продукции сельского хозяйства — ярчайшее тому доказательство.

Один сельскохозяйственный год закончился. Наступил второй. И как бы ни были хороши результаты истекшего года — никто не может «игнорировать зиму». Зима — не время для отдыха. Кто устроит себе передышку зимой, тот расквасится весной.

Старая крестьянская поговорка гласит: «Готовь сани летом, а телегу зимой». Мудрость этой поговорки подтверждена многолетним опытом. Как никогда это надо помнить теперь, когда колхозы района стоят перед лицом новых задач.

1946 сельскохозяйственный год — первый год послевоенной пятилетки. В этом году колхозам придется освоить около 170 га пахотной земли, повысить урожайность полей в два раза, увеличить поголовье скота на 315 голов. Не подлежит сомнению, что наши колхозы располагают всем необходимым для успешного решения этих и других задач. Но было бы ошибочно думать, что успех придет сам по себе, в порядке самотека. Чтобы завоевать его, требуется неустанная работа по организационно-хозяйственному укреплению колхозов и по мобилизации имеющихся резервов, нужен четкий план и большевистский порядок в каждом колхозе.

Важнейшим испытанием для колхозов в текущем году является весенний сев. От него в огромной мере будут зависеть итоги всего года. Понятно потому, какого внимания требует материально-техническая подготовка к весенне-посевным работам. Речь идет прежде всего о засыпке и очистке семян, о ремонте сельскохозяйственного инвентаря, накопления и вывозке на поля навоза и других местных удобрений, заготовке жердей и кольев и проведении ряда других работ, предпринимаясь судьбы урожая в 1946 году.

Однако, в большинстве колхозов подготовка к весеннему севу идет неудовлетворительно. Если и закончена засыпка семянных

фондов, то затягивается их очистка. Из всех колхозов отсортированы семена только в одном колхозе «Путь Ильича».

Надо принять все меры к тому, чтобы изготовление и ремонт конного и ручного инвентаря, повозок и сбрив было организовано своевременно. Ссылки на кузницу не может быть. Колхозы, которые не имеют своих кузниц, могут производить ремонт сельскохозяйственного инвентаря в кузнице промкобината.

Так как полевые работы придется выполнять на живом тягле и вручную, надо сейчас же приучить к полевым работам крупный рогатый скот. Опыт использования крупного рогатого скота есть. В колхозе «Путь Ильича» в прошлый весенний сев на бычке сборошили около 20 га пашни. Задача состоит в том, чтобы в каждом колхозе было приучено к работам не менее 3—5 голов крупного рогатого скота.

Последние данные Райзо о накоплении и вывозке удобрений на поля, заготовке и вывозке запорочного материала очень плачевны. Всего заготовлено по району 5 тонн торфа — это в колхозе «Степан Гурьев». Не многим лучше обстоит дело с вывозкой навоза, сбором золы и заготовкой запорочного материала.

Дальнейшее промедление с подготовкой к весеннему севу не терпимо. Именно сейчас надо создать все условия для успешного проведения сева и других сельскохозяйственных работ.

На районном совещании работников сельского хозяйства было принято обязательство за досрочное выполнение всех планов сельскохозяйственных работ и вызван на социалистическое соревнование Медвежьегорский район. Каждый до жни отчитаться о выполнении своего обязательства. А отчитываться же советские люди могут только делом — образцовой подготовкой к весеннему севу и выполнении других видов сельскохозяйственных задач.

Образцовой подготовкой к весне колхозная деревня обеспечит дальнейшее укрепление могущества, экономического и культурного расцвет нашей Родины!

И. П. МАЗУРУК
зарегистрирован кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР

Илья Павлович Мазурук горячо благодарит колхозников и коллективы, выдвинувшие его кандидатуру в депутаты Верховного Совета СССР и дал согласие баллотироваться по Сегежскому сельскому избирательному округу.

На основании статьи 49 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Сегежская сельская по выборам в Совет Национальностей избирательная комиссия на заседании 8 января зарегистрировала Илью Павловича Мазурук кандидатом в депутаты в Совет Национальностей Верховного Совета СССР по Сегежскому сельскому избирательному округу.

П. Поваров.

ИСПРАВИТЬ ДОПУЩЕННЫЕ ОШИБКИ

Во всех сельских советах района составлены списки избирателей и вывешены для всеобщего обозрения. Составление и уточнение списков — очень важная и ответственная работа. К сожалению Паданский сельсовет отнесся не с должным вниманием и серьезностью к выполнению этой обязанности. Не выявлены фактически проживающие на территории Паданского сельсовета избиратели. Составление списков было передано малограмотным людям. В результате получилось масса ошибок и неточностей. Не включены в списки избирателей: Чуруева Евдокия Константиновна — житель с. Паданы, дер. Лахта, Мимиев Константин Афанасьевич, проживающий в дер. Горка, Волхов Федор Васильевич и многие другие. Имеются случаи искажения фамилий, имени и отчества. Например, вместо Маминен Егор Михеевич, написано «Маминен Михай Егорович».

Павлов Иван Федорович занесен в списки Селецкого и Паданского сельсоветов.

Это не весь перечень фактов неточностей. Их гораздо больше. Нужно немедленно одной минуты еще раз проверить списки избирателей. В ближайшие дни занести всех, кто еще остался не занесенным, сделать соответствующие исправления.

ЛЕСОЗАГОТОВКИ И

Колхозная бригада в лесу

Председатель колхоза «Рабочая сила» коммунист Диев считает выполнение плана лесозаготовок кровным делом колхоза. В начале осенне-зимнего сезона он направил на лесозаготовки лучшую рабочую и гужевую силу. Во главе бригады тов. Диев назначил недавно демобилизованного из Красной Армии Федотова Ефима Васильевича. Тов. Федотов до войны не один год работал на лесозаготовках, а в годы Отечественной войны накопил организационный опыт. Поэтому-то и считал Диев поставить Федотова во главе бригады. План IV квартала как по заготовке, так и по вывозке колхозники с честью выполнили. Колхозники ежедневно перевыполняют нормы выработки. На заготовке дают по 4—4,5 кубометра на человека при норме 3,6 кубометра.

В I квартале 1946 года колхоз обязался заготовить 1350 и вывезти 870 кубометров лесоматериала. Об-

суждая итоги работы за IV квартал 1945 года и обязательство на I квартал 1946 года бригадир Федотов сказал:

— Я подсчитал, если мы будем давать ежедневно по 4,5 кубометра на заготовке и также хорошо работать на вывозке, то план I квартала будет выполнен до 1 марта, — на месяц раньше срока. С этой задачей мы справимся. Пусть досрочное выполнение плана будет нашим подарком матери — Родине.

Колхозники решили план января и февраля месяцев выполнить к дню выборов в Верховный Совет СССР — 10 февраля 1946 года, а квартальный план к 1 марта.

Председатель колхоза Диев, поддерживая инициативу колхозников, работающих на лесозаготовках, направил дополнительно 6 колхозников на лесозаготовки, с тем чтобы план I квартала был выполнен досрочно.

Е. Маминен.

НОВОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

Лесорубы и возчики Селецкого лесопункта в IV квартале дали стране сверх плана по заготовке 506 кубометров и по вывозке 490 кубометров древесины.

Воодушевленные телеграммой Илья Павловича Мазурук о согласии баллотироваться по Сегежскому сельскому избирательному округу кандидатом в депутаты Совета Нацио-

нальностей Верховного Совета СССР, коллектив обязался производительность труда на заготовке до 4,5 кубометров на человека в день и на вывозке до 11 кубометров на копендень.

До дня выборов — 10 февраля коллектив обязался заготовить 6300 кубометров и вывезти 6700 кубометров древесины.

СПОРТ

В первый день лыжных соревнований

В воскресенье, 13 января, у Дома культуры собрались юноши и девушки и ученики Паданской семилетней школы.

В 11 часов первым стартуют ученики Паданской семилетней школы Еремкин Витя и Еремеев Боря. За ними стартует Маккоев Яша.

Прошло 25 минут. На высотке у бывшей МТС появляется Еремеев Боря, за ним Маккоев Яша. К финишу они приходят вместе. Еремеев Боря три километра прошел за 32 минуты 32 секунды. Яша Маккоев пятикилометровую дистанцию прошел за 29 минут 25 секунд. За ним

и остается первое место из учащихся.

Трехкилометровую дистанцию для школьников за 24 минуты 25 секунд прошел Юра Локкин, он занимает первое место. Второе место занял Иванов Р.

Из девушек на 5-километровую дистанцию I место заняла Куйкина Мария. Она прошла за 29 минут 40 секунд. Второе место заняла Аня Терентьева. Эту дистанцию она прошла за 32 минуты 40 секунд.

Из мужчин первое место остается за Н. Денисовым. 10 километров он прошел за 56 минут 20 секунд.

Союз Советских Социалистических Республик

Белорусская ССР

Белоруссия расположена на западе СССР в верховьях рек Днепра, Западной Двины, Немана и их притоков. Территория ее составляет 325 тысяч кв. километров, что вдвое превышает территорию Бельгии, Дании и Швейцарии, взятых вместе. Население Белоруссии насчитывает 10 миллионов человек. Белоруссы на протяжении своей многовековой истории никогда не имели государственной самостоятельности. Впервые они получили ее после Великой Октябрьской социалистической революции. Белорусский народ прекрасно использовал политическую независимость и занял в семье советских народов достойное место.

Белоруссия была бедной страной. Лучшие земли принадлежали крупным помещикам. Урожайность крестьянских полей стояла на очень низком уровне. Промышленности в стране почти не было, если не считать немногих спичечных фабрик и спиртоводочных заводов. Население было почти сплошь безграмотным.

С победой советской власти страна превратилась в передовую индустриально-аграрную республику. В городах возникли первоклассные промышленные предприятия, электростанции, стали разрабатываться природные богатства страны — ее леса, торфяные залежи, строительные материалы. Сельское хозяйство в результате коллективизации стало давать хорошие урожаи. Быстро росло благосостояние народных масс.

За годы советской власти в Белоруссии построено 1700 новых предприятий. Добыча торфа увеличилась по сравнению с до-революционным временем в 180 раз, выработка электроэнергии — в 100 раз. Заново созданы такие отрасли промышленности, как станкостроительная, химическая, текстильная, кожевенная, деревообрабатывающая и сельскохозяйствен-

ного машиностроения. Минск — столица республики, Гомель, Витебск, Орша, Могилев, Бобруйск стали промышленными городами. Сельское хозяйство получило передовую технику — тракторы, комбайны, льнотеребилки, картофелекопатели, что способствовало лучшей обработке земли и подъему урожайности. Посевы пшеницы увеличились в 5 раз, картофеля — в 2 раза, технических культур — в 2,5 раза.

Особенно значительны успехи Советской Белоруссии в развитии национальной культуры. К моменту нападения немецко-фашистских захватчиков в республике насчитывалось 26 высших учебных заведений, 41 научно-исследовательский институт, Академия наук, университет. Число студентов в 1940 году увеличилось по сравнению с 1913 годом в 75 раз. В советской Белоруссии, ранее не имевшей своего театра, было создано 20 профессиональных театров, в том числе Государственный театр оперы и балета в Минске. Были организованы консерватория, картинная галерея, киностудия и т. д.

В Белоруссии, как и во всех союзных республиках, установилось содружество всех населяющих ее национальностей.

Белоруссия подверглась нападению гитлеровских бандитов в первые же дни войны. Фашисты разбойничали на белорусской земле так же, как и всюду, и сразу возбудили ярую ненависть всего населения. Тыл гитлеровцев в Белоруссии стал ареной жесточайших партизанских боев. Несмотря на жестокие репрессии, казни и пытки, белорусские партизаны ни на один день не прекращали борьбы. Они уничтожили 1600 немецких военных и гражданских чиновников, в том числе гитлеровского гаулейтера Вильгельма Кубе, пустили под откос свыше 5 тысяч эшелонов с войсками и военными грузами врага, перебили в

кровавых схватках десятки тысяч немецких солдат и офицеров.

Всем еще памятен дни блестящего наступления Красной Армии, стремительность ее ударов, от которых разлетелись в прах немецкие укрепления в Белоруссии. Разгром немцев в Белоруссии был совершен в короткий срок. Решающую помощь белорусскому народу в изгнании гитлеровских захватчиков оказал русский народ.

Избавившись от немецкой погони, белорусский народ с энтузиазмом принялся за восстановление хозяйства и культурных учреждений республики после страшных опустошений, нанесенных войной. И здесь на помощь пришел великий русский народ, все республика Российской Федерации. Из Башкирии и Улмурии, из Чувашии и с Урала, из Сибири и других районов идут эшелоны со строительными материалами, инструментами, машинами, предметами домашнего обихода. В результате восстановительных работ оживают города и села Белоруссии, возрождается промышленность и сельское хозяйство.

На X сессии Верховного Совета СССР было принято решение о преобразовании Народного Комисариата Иностранных Дел из общесоюзного в союзно-республиканский. Это решение дало БССР право непосредственных сношений с иностранными государствами и обеспечило белорусской делегации участие в работах конференции Объединенных наций в Сан-Франциско.

Советская Белоруссия занята сейчас восстановительной работой. Как ни велики размеры и объем этой работы, белорусский народ быстро залечит тяжелые раны, нанесенные войной. Белоруссия снова займет одно из видных мест в братском Союзе Советских Социалистических Республик.



В военном уголке Дома культуры Минского района, Красноярского края. Молодежь села знакомится с автоматом. Слева направо: Василий Колбасов, Николай Дударев, Григорий Иванов, старший лейтенант Глеб Павлович Костун, Марк Кармалюк и Александра Белянина.

Больше помощи в работе Дома культуры

В один из январских дней 1946 года подружки комсомолки, фамилии их не будем указывать, разговаривали о впечатлениях прошлого вечера.

— Вот вчера танцевалась, даже сейчас легко на душе.

— Да, вчера замечательные были танцы. Ты с той стороны? Что сегодня в Доме культуры?

— В семь часов вечера собралась молодежь. Обсуждается вопрос о работе Дома культуры. Если собрание не затянется, будут танцы. На собрании мне делать нечего, а на танцы пойду.

— Зайди за мной, вместе пойдем.

В это время звонили секретарям первичных организаций, что сегодня, в семь часов вечера, в Доме культуры собрание молодежи. Нужно обеспечить явку комсомольцев и молодежи Вашей организации.

7 часов вечера. В зале Дома культуры ни души. Секретарь райкома комсомола т. Циккарден и директор Дома культуры г. Савицкий были готовы к открытию собрания. Ждут час. Другой. К 10 часам вечера собралось человек 20 молодежи.

Почему не собралась молодежь? Не знали о собрании? Знали. Посмотрим кто же пришел: не пришли секретари первичных комсомольских организаций Райпотребсоюза Александрова, Райкомторы связи Кондроев, комсомольцы и молодежь этих организаций. Не пришли комсомольцы и Райисполкома, Леспромхоза и ряда других организаций.

Что, работа Дома культуры не касается секретарей первичных организаций, всех комсомольцев и неюжной молодежи с. Паданы? Или Дом Культуры уже отвечает той многогранной культурной потребности молодежи? Далеко нет.

Правда, директор Савицкий много потрудился над

оформлением этого культурного учреждения. В Доме культуры давно созданы драматические и хоровой коллективы. Подобраны настоящие любители своего дела. Драматический и хоровой коллективы часто выступают с хорошими концертами. В этом большая заслуга директора Дома культуры Савицкого, любящего свое дело. Но художественная самодельность — только часть той работы, которой следует заняться Дому культуры. Рябовые комсомольцы не хотят напоминать и подказывать, что молодежь хочет здесь не только посмотреть концерт или кино, потанцевать, но и послушать доклад о молодежи зарубежных стран, о международном положении, узнать о новом достижении науки и техники, о великих людях русского народа, о наших замечательных современниках — героях Отечественной войны.

К сожалению, эти запросы молодежи не удовлетворяются. В районе имеются педагоги, врачи, агрономы и другие специалисты. Больше ста человек демобилизованных из Красной Армии, грудью отстоявших честь и свободу нашей Родины, — их нужно привлекать к работе Дома культуры. Эти люди могут дать многое молодежи.

При желании можно организовать в Доме культуры технические, военные, спортивные кружки, обсуждения книг, фильмов.

Районный Дом культуры — кровное дело комсомола. Им следует серьезно и глубоко заниматься, серьезно вникать в его работу, а где нужно — помочь, подказать. Этим должны заняться не только райком, но и первичные комсомольские организации с. Паданы. Тогда он станет незаменимым помощником комсомольским организациям в деле воспитания молодежи.

Совещание председателей райкомов и месткомов профсоюзов

15 января с. г. в парткабинете РК КП(б) состоялось совещание председателей райкомов и месткомов профсоюзов совместно с руководителями организаций.

С докладом о работе XIV пленума ВЦСПС выступил тов. Трифанов.

В прениях выступившие товарищи отметили, что районные и местные комитеты профессиональных союзов работают плохо. В выборах в Верховный Со-

вет СССР принимают незначительное участие, а многие совершенно бездействуют. Также профсоюзы не ведут борьбы по улучшению бытовых условий рабочих.

Совещание предложило всем председателям районных и местных комитетов улучшить работу профессиональных союзов и принять активное участие в выборах в Верховный Совет СССР.



По городам Советского Союза
Проект имени Кирова
в Баку.